



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.

# КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№42 (9155) вторник, 19 апреля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Обращение делегатов конференции Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия" к гражданам Башкортостана

г.Уфа

14 апреля 2005 г.

### ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ, ГРАЖДАНЕ БАШКОРТОСТАНА!

Сегодня в России проводятся жизненно важные преобразования, направленные на повышение эффективности управления государством, а также экономической и социальной сферой, конечная цель которых – улучшение жизни людей. Их масштабность, различие экономической и социальной ситуации в регионах, новизна и сложность стоящих задач требуют большой работы и времени. Поэтому возникают определенные проблемы и ошибки в ходе их реализации, что вызывает временные неудобства для ряда категорий населения и некоторую социальную напряженность в обществе.

Здоровые, патристические силы страны, заботящиеся о могуществе своего государства и подлинном благе народа с учетом вызовов нового времени, поддерживают это движение вперед, делая все для скорейшего преодоления возникших трудностей, учитывая интересы и мнения граждан.

В настоящее время многие острые проблемы, связанные с проводимыми реформами, уже удалось полностью или частично решить благодаря согласованным действиям всех ветвей власти и конструктивному диалогу с общественностью. Нет сомнений в том, что все выявленные недостатки будут в ближайшее время устранены.

Однако олигархические круги и прислуживающие им политики, недовольные утратой своего влияния, выдвигают своих лидеров – временщиков, преследующих узкокорыстные интересы. В ход идут демагогия, дезинформация, подкуп и "черные" пиар-технологии. Сценарии в разных частях мира и в СНГ схожи, исполнение же осуществляется с учетом региональных особенностей.

Подлинные плоды всяческих "цветных" псевдореволюций в бывших советских республиках, совершенных под диктовку зарубежных кругов, – уже очевидны.

Это падение уровня жизни людей, разрушение экономического потенциала, острые конфликты и еще более глубокий раскол в обществе по политическим и национальным критериям, попадание в зависимость от иностранных структур, преследующих исключительно собственные интересы.

Теперь эти разрушительные политтехнологии пытаются применить и против России, сначала в ее отдельных, наиболее значимых регионах.

Башкортостан, благодаря трезвой и дальновидной политике руководства республики, является долгие годы одним из главных столпов политической, социальной, межэтнической и межконфессиональной стабильности страны, олицетворяет консолидацию народов России в их стремлении занять достойное место в мире.

Однако в последнее время именно наша родная республика стала главным объектом разрушительных политтехнологий противостояния российской власти. В роли новоявленных "радетелей за народ" выступили региональные олигархи и политики, абсолютно неспособные на конструктивный диалог и созидание. Они используют единственно доступные им средства – наглое ложь и клевету, разжигание вражды и ненависти, не укладывающиеся ни в рамки закона, ни простой человеческой порядочности. К сожалению, некоторые люди поддались на провокацию и пошли за ними.

Но их отнюдь не интересует решение реальных проблем населения.

Сейчас это видно, что истинной целью подобных

"оппозиционеров" является дестабилизация ситуации в республике, вплоть до массовых беспорядков и столкновений для дискредитации не только руководства Башкортостана, но всей проводимой Президентом России В.В.Путиным политики.

Реализация подобного провокационного сценария могла бы превратить находящуюся сегодня на подъеме республику в депрессивный регион с массовой безработицей и бедностью, сотрясаемый социальными и национальными конфликтами, привести к резкому, обвальному ухудшению условий жизни людей. Все это отбросило бы нас на десятки лет назад, лишило бы Башкортостан перспектив успешного развития, оказало бы негативное влияние на всю Россию.

Но мы уверены в мудрости и ответственности наших граждан, всего многонационального народа республики. Именно единство и сознательность подавляющего большинства населения, всех здоровых и конструктивных патристических общественных сил не позволят разрушить нормальную жизнь людей в угоду своекорыстным амбициям местных олигархов-политиканов и их провокаторов – прислужников, так стремящихся к власти и личному обогащению любой ценой.

Не дадим подобным лживым политиканам обострить обстановку в России, помешать ее развитию по пути прогресса, ослабить ее могущество, подорвать ее силы!

От действий подобной "оппозиции" уже отмежевалась вся здравомыслящая часть общественности республики. С резкой их критикой публично выступили лидеры региональных отделений большинства политических партий, руководители национальных объединений и других общественных организаций, видные представители интеллигенции и рядовые граждане.

Учитывая сложившуюся опасную социально-политическую ситуацию и исходя из чувства высокой ответственности за судьбу народов Башкортостана, мы, делегаты Конференции Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия", от имени всех членов и сторонников Партии обращаемся к Вам, уважаемые соотечественники, с призывом твердо сохранять мир и согласие, не поддаваться безответственным заявлениям, провокациям, пустым и лживым обещаниям этих политиканов.

Скоро мы встречаем 60-летие Победы в Великой Отечественной войне. Это обязывает нас помнить славную многовековую историю России и то, что наш народ всегда объединялся в трудные времена и единой силой выступал против зла и насилия.

Мы призываем Вас проявить патриотизм и заботу об Отечестве, решительно поддержать курс Президента России В.В.Путина и Президента Башкортостана М.Г.Рахимова, направленные на благо родной Отчизны.

Для улучшения жизни народа нужны не громкие слова и шумные акции, а повседневная созидательная работа. Мы уверены, что коренные вопросы людей решаются только в конструктивном диалоге общества и власти. Как партия парламентского большинства, поддержанная на выборах большинством народа, мы готовы к такой работе. Только вместе мы сможем решить назревшие проблемы нашей страны и республики. Великая Россия может и должна быть сильной и независимой.

Залогом этого является единство и консолидация всего общества, решительный и жесткий отпор всем, пытающимся расколоть и ослабить Россию.

### Готовность к весне

## Ждут своего часа



Вот они, механизаторы МУСП "Степной", которые уже сегодня ждут только того долгожданного часа, когда можно будет вывести на поля свои трактора. Подготовили их тщательно и уверены, что с делом хлеборобским справятся. Для них это не впервой.

На снимке нашего фотокорреспондента Рафаэля Имангулова вы их видите: это Зариф Рахметов, Булат Акилов, братья Хамитьян и Салимьян Булатовы, Ильнур Тазетдинов, Рафкат Кунакасов и Ислам Тагиров.



Очередное  
общешкольное  
родительское  
собрание

тупил глава МО Целинный сельсовет А.А.Аслаев, отметивший, что сегодняшний разговор многим пошел на пользу, что необходимо совместны-

## В СЕМЬЕ РАСТЕТ СЫН

в Целинной средней школе было посвящено Году профилактики наркомании, табакокурения и алкоголизма. В этот раз в актовом зале собрались мужчины, потому что конференция пап состоялась на тему "В семье растет сын". В неприкосновенной обстановке, просто и доверительно шел разговор о воспитании сыновей в семье, о семейных традициях и службе в армии.

Было приятно слышать выступления и самих родителей, и пенсионеров, и школьников: все они поднимали проблему отношений отцов и детей. Интересно и содержательно говорили о проблемах табакокурения врач-стоматолог Р.Ф.Сайфуллин (отец двух сыновей); Н.С.Басантаев (отец трех сыновей).

На конференции присутствовал и выс-

ми усилиями вести работу по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма.

Участковый Р.Р.Хусаинов поддержал выступления родителей, сделал упор, что только совместными усилиями можно предупредить правонарушение несовершеннолетних.

В заключении родители поблагодарили коллектив учителей, директора школы Г.Б.Тагирову, зам. директора по УР Г.Я.Мухарлямову и УВР А.Г.Исянгулову, оператора съемки Р.И.Осипову за интересные и поучительные сюжеты, показанные в ходе собрания по телевизору, за своевременный разговор и выразили надежду, что цепочка, "школа-родители-дети" принесет свои положительные результаты.

Р.Исхакова,  
учитель Целинной  
ШШ.

### Даты

35 ЛЕТ НАЗАД (1970) с главного сборочного конвейера Волжского автомобильного завода (теперь – ОАО "АвтоВАЗ") сошли первые шесть легковых машин модели "Жигули" ВАЗ-2101.

### Знаете ли вы, что...

Современные научные исследования показывают, что вегетарианцы гораздо реже болеют не только сердечно-сосудистыми, но и онкологическими заболеваниями. Например, риск получить рак желудка у них в два раза меньше, чем у тех, кто ест мясную пищу.

### Истины

Есть два желания, исполнение которых может составить истинное счастье человека, – быть полезным и иметь спокойную совесть

Л.Толстой,  
русский писатель.

### Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
19	7.05	21.28	14.23
20	7.02	21.30	14.28

Первая четверть





позиции к другой. Много объездил он по полям военных сражений на своей грузовой машине.  
— У меня был отличный тягач «Я-12», — вспоминает ветеран, — эта техника выпускалась нашим Ярославским заводом.

## Орденосец Кульбудды

Война... Никого не пощадила, беспощадная. Какие бы слова ни говорили о ней, как только ни описывали бы ее в книгах по истории, но рассказы наших дедушек и бабушек, которые на себе испытали всю ее тяжесть, намного полнее передают весь ее ужас.

Я хочу рассказать читателям о ветеране Великой Отечественной войны и труда, кавалере орденов «Отечественной войны» II степени, «Красной звезды», «Знак Почета» Кульбудды Абдрахмановиче Кусякаеве.

В 1941 ему исполнилось всего лишь 19 лет. Его трудовой путь начинается очень рано. До войны у него уже был четырехлетний стаж тракториста в родном колхозе «Иш бууйн» («Молодое поколение»). В октябре 1941 года его призывают на фронт. Уроженец деревни Бикбау становится в один ряд на защиту родины со своими соотечественниками. Он участвует в операциях во II Украинском, III Белорусском, I Прибалтийском, I Белорусском фронтах. Служит водителем тягача в артиллерийском полку, 152 миллиметровую гаубицу переносит с одной



лавским автозаводом. Права оказались те, кто говорил, что мы уничтожили врага в своем логове. «Врага мы добились в Берлине, вручили знамя Победы», — говорит со сдержанной улыбкой бывший фронтовик. — Пусть наша Земля больше не знает таких войн, не дай бог испытать нашим детям то, что мы пережили. За проявленные мужество и героизм при взятии Кенигсберга К.Кусякаев награждается орденом Красной Звезды.

За проявленное мужество и героизм при взятии Кенигсберга Кульбудды Абдрахманович награждается ор-

деном Красной Звезды.

Вернулся он на свою малую родину лишь в 1947 году. Конечно, это счастье — вернуться живым и невредимым из пекла войны. Хотя чувство радости переполняли всех, впереди были не менее тяжелые годы восстановления народного хозяйства. Кульбудды вновь садится за свой трактор, чтобы участвовать во всех сельхозработах в колхозе. Вскоре его, неутомимого труженика, назначают бригадиром тракторно-полеводческой бригады. Спокойному, трудолюбивому, отзывчивому и в то же время требовательному бригадиру удается сплотить дружный коллектив, он заслужил почет и уважения. Такой уж он человек: к каждой порученной работе относится со всей серьезностью, любит везде и во всем порядок, терпеть не может безответственность.

За успехи в труде Кульбудды олатой дважды участвовал на ВДНХ СССР, удостоен серебряной медали, награждается и орденом «Знак Почета».

Вместе с Хамденисой инэй они живут 58 лет в дружбе и согласии. Вырастили пятерых детей, теперь уже внуки и внучки подрастают. Невзгоды и тяжести закаляли их, всегда в бодром настроении, не унывают и не жалуются на судьбу. Пусть будут безоблачными все ваши дни, желаю Кульбудды олатю и Хамденисе инэй крепкого здоровья, долгих лет жизни!

**Г. Муратова,**  
учительница башкирско-го языка и литературы.  
с. Ивановка.

## Гордимся дедом Михаилом

Мой дед, Михаил Иванович Голубцов, родился в с. Ивановка, где и окончил семь классов школы, причем учился хорошо. В 1940 году женился на нашей бабушке Екатерине Александровне и в этом же году был призван в Красную Армию. Вскоре началась война, и в 1941 году его направляют на фронт в звании старшины. В первом же бою их полк разбили, а сам дед попал в плен. Однако ему повезло — он смог бежать и с группой товарищей организовать подполье, а затем и партизанский отряд им. Дзержинского. Все это происходило в лесах Белоруссии, в Беловежской пушце.

Сначала отряд был малочисленным, но вскоре пополнился жителями соседних деревень. В партизанском отряде дед воевал с 3 мая 1942 г. по июль 1944 года в качестве командира разведроты, зам. командира отряда. Однажды дед получил приказ освободить заключенных, которых должны были казнить, из тюрьмы.



Это было зимой, группа партизан из семи человек отправилась на задание. При освобождении товарищей завязался бой с охраной тюрьмы, в котором дед был ранен в обе руки, а его товарищ и друг Досин в грудь. Но задание было выполнено. В следующий раз деду поручили произвести разведку немецкого горнизна в Минске. Нужен был «язык» (пленный) и его взяли. Это был важный немец, когда его допросили в штабе, он сообщил очень важные сведения. За это

задание дед был награжден орденом Красного Знамени.

Как-то партизаны освободили населенный пункт. Отряд, которым командовал дед, находился в лесу, его атаковали немцы. Завязался тяжелый бой, многие погибли, отряда осталась небольшая группа солдат. Немцы теснили их из леса в поле, где советских солдат ждали поляки, которые должны были их расстрелять. Но поляков поразило мужество партизан и они пропустили группу без единого выстрела. Группа ушла в Любчанские леса, а поляки ушли в западную Белоруссию...

За боевые заслуги дед награжден многими орденами и медалями. Сейчас у него семь внуков и семь правнуков и все мы гордимся жизненным подвигом нашего деда, благодаря которому мы не знаем ужасов войны.

Правнук Иван Павлов, ученик Бурибаевской СОШ № 2.

## Дети войны...

тию Великой Победы. Вот они «Дети войны»: Петр Андреевич Маршанский, Фагиля Мурзагильдеевна Зулкарнаева, Нина Алексеевна Осипова, Абдулхак Галимьянович Байгускаров, Зулхиза Ахмадеевна Атанова, Райса Нурисламовна Яраткулова.

Конференция открыла Любовь Ивановна Кравченко. Ученики задавали гостям разные вопросы. От воспоминаний у них наворачива-

лись слезы на глазах.

— Помню, приехали с Балакара, сообщили нам, что война началась. В начале войны мне было 9 лет. Училась я в 4 классе, к сожалению, потом учиться не пришлось. В 1941 году, в сентябре, забрали моего отца на войну, вместе с ним и нашу лошадь. Брат Коля остался старшим в семье... Радио у нас не было, только в правлении колхоза, а это от нас 5 километров. Однажды приехали

## ОНИ КОВАЛИ ПОБЕДУ

22 июня 1941 года радио передало тяжелую весть: Гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну. На зов Родины откликнулся весь народ, все, кто мог держать в руках оружие, поднялись на священную войну. Звучала песня В. Лебедева-Кумача:

*Вставай, страна огромная,  
Вставай, на смертный бой  
С фашистской силой темною,  
С проклятою ордой.*

Наши поэты-земляки также обратились к соотечественникам с воззванием встать на защиту Родины.

С первых дней, вместе с другими, написали заявление о просьбе послать на фронт и мои земляки — абишевцы. Если с Хайбуллинского района отправились на фронт 6344 воина, то с с. Абиш, состоявшего из 70 дворов, проводили 86 человек. Из них, к сожалению, не вернулось 56...

Июнь, июль 1941-го... Перед зданием сельского Совета каждый день собиралась толпа народа. Председатель Раис Буранкаев говорил напутственную

речь перед отправкой, призывал односельчан сражаться храбро и победить врага. Через некоторое время он и сам ушел на фронт. Но... не вернулся. Ибрагимов Сайфулмулюк провожает сыновей Гумера и Гирфана, брата Хоппогужу, семью Илимбетовых — Абдуллу, Губайдуллу, Сагидуллу, Фатиха, но не все останутся в живых. Героически сражались за Родину наши земляки Каюм Ахметшин, Гагау Абдуллин, Галиахмет Сайфуллин, Насибулла Ахтямов.

Сегодня, накануне 60-летия Победы над фашистской Германией, готовятся встретить праздник всего 6 фронтовиков из МО Абишевский сельсовет и в том числе из с. Абиш — один. Хотелось бы немного написать о фронтовиках, ушедших из жизни сравнительно недавно. Много сил отдали они восстановлению народного хозяйства после разрухи, нанесенной войной.

**С уважением А. Ибрагимов.**

с. Абиш.

**Ибрагимов Зулкарнай Рустамович** родился в 1904 году в с. Абиш в бедной крестьянской семье. Рано осиротевшему, ему с 5 лет приходится жить у родственников.

В 1927 году призывается в ряды Красной Армии. Служит в 12-м Туркестанском стрелковом полку в г. Самарканде. Вернувшись, в 1929 году вступает в колхоз. 6 января 1942 года отправляется на фронт. Воюет в составе 1 Белорусского фронта (командующим был генерал Жуков). Участвует в освобождении многих городов, и, пройдя через земли Польши, Варшавы, Пруссии, участвует в штурме Берлина. После победных дней, отдохнув месяц, служит на границе.

Возвращается в родную деревню в августе 1945 года. Его боевые подвиги отмечены медалями «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», «За отвагу», орденом «Отечественная война» и многочисленными благодарностями, в одной из которых написано: «Вы прошли большой и тяжелый путь по дорогам войны.

Служит в отделе связи на Дальнем Востоке. В июне 1942 года участвует на Донском фронте, затем — в битве за Сталинград. Первой наградой становится медаль «За оборону Сталинграда». Затем участвует в освобождении городов Орел, Калуга, Курск, Брянск и за боевые заслуги получает медаль «За отвагу». На Прусской земле за обеспечение сохранности военной документации награждается орденами «Красная звезда» и «Отечественная война».

После войны возвращается в родную деревню. Работает в колхозе заведующим фермой, ветфельдшером, затем — почтальоном.

**Байбулатов Гизетдин Гайнехачевич** родился в 1918 году в д. Б-Арслангул в бедной крестьянской семье. Получает 7 классов образования. В 1938 году призывается в ряды Красной Армии, служит на Дальнем Востоке. С декабря 1941 года участвует в боях под Москвой в составе Белорусского фронта, затем пройдя через Литву, Латвию и Восточную Пруссию, участвовал во взятии Кенигсберга, за что награжден медалью «За взятие Кенигсберга». За проявленную отвагу при



За честную службу на благо нашей Родины объявляю Вам благодарность. Теперь Вам предстоит сменить оружие войны на орудие труда. Желаю Вам успехов на новой работе. К. Жуков».

В мирное время Зулкарнай Рустамович проработал в родном колхозе, вплоть до выхода на пенсию.

**Нигматуллин Аюп Нугуманович** родился в 1912 году в д. Абиш. Имеет 4-х летнее образование. В 1929 году становится членом ВЛКСМ. В июне 1941 года отправ-

ляется на фронт. Служит в отделе связи на Дальнем Востоке. В июне 1942 года участвует на Донском фронте, затем — в битве за Сталинград. Первой наградой становится медаль «За оборону Сталинграда». Затем участвует в освобождении городов Орел, Калуга, Курск, Брянск и за боевые заслуги получает медаль «За отвагу». На Прусской земле за обеспечение сохранности военной документации награждается орденами «Красная звезда» и «Отечественная война».

После войны возвращается в родную деревню. Работает в колхозе заведующим фермой, ветфельдшером, затем — почтальоном.

**Байбулатов Гизетдин Гайнехачевич** родился в 1918 году в д. Б-Арслангул в бедной крестьянской семье. Получает 7 классов образования. В 1938 году призывается в ряды Красной Армии, служит на Дальнем Востоке. С декабря 1941 года участвует в боях под Москвой в составе Белорусского фронта, затем пройдя через Литву, Латвию и Восточную Пруссию, участвовал во взятии Кенигсберга, за что награжден медалью «За взятие Кенигсберга». За проявленную отвагу при

освобождении г. Ржева отмечен медалью «За отвагу». В 1943 году награждается орденами «Слава» III степени, «Красная звезда». В мае 1945 года его часть с Восточной Пруссии переводится в Чехословакию, где участвует в освободительных операциях. Демобилизуется в октябре 1946 года.

Возвращается на родину, работает бухгалтером в колхозе «Сакмар».

**Ильясов Гагау Камалетдинович** родился в 1919 году в

из правления, сообщили нам о победе — кто радуется, кто плачет, а нам радоваться не с чего, у нас отец погиб, — рассказывает Нина Александровна Осипова.

— Война задела своим черным крылом всех детей нашей необъятной страны, — вспоминает Райса Нурисламовна Яраткулова. — Во время войны мне было 12 лет. Я родилась в Буздзякском районе, в деревне Тюрюш. Мой отец 1903 года рождения ушел на фронт, вернулся больным, с покаленной рукой. В 1949 году его не стало. В семье нас

было пятеро. Годы были урожайные (шли дожди), картошка уродилась, земля ведь плодородная. В школу пошла в 9 лет. Свой последний 4 класс училась в войну. Детей было немного, но школа работала. Деревня наша была небольшой. Вечерами вышивали кисеты, платочки и пели: «Мы вышиваем платочек днем и ночью для фронта». Вязали вместе с мамой варежки, носки, собирали посылки для бойцов на фронт... На конференции выступили учительница по истории и руководитель краеведческого кружка

Гульназира Миннуллова Хасанова, Гулия Габбасова (9 класс), Зифа Зайнагабдинова (9 класс), Резеда Кушабекова (11 класс), а закончила она дружным чаепитием. От имени всех участников научно-практической конференции выражаю огромную благодарность учителям, работникам сельской библиотеки и СДК за чудесную встречу с теми, кто своим трудом в тылу приближал Победу.

**Зифа Зайнагабдинова,** ученица 9 класса.

п. Садовый.





Клуб молодых учителей

**Нужна кропотливая методическая работа**

Ежегодно в наш район пребывает свыше трех десятков молодых специалистов. На сегодняшний день со стажем работы до трех лет работают около 100 учителей.

Вы, наверное, со мной согласитесь в том, что мы должны быть благодарны тем молодым педагогам, которые пришли работать в школу. Пришли именно преданные этому делу люди. Так, по результатам анкетирования, которое мы провели в «Клубе молодого учителя», на вопрос «Интересна ли Вам ваша работа?» одна половина опрошенных ответила «Да», а вторая половина «Да, очень». И это несмотря на невысокую заработную плату и проблему с жильем. К сожалению, существующее законодательство не позволяет обеспечить молодого специалиста жильем. Большая часть из них проживает на квартире или с родителями.

Чтобы профессиональная адаптация молодого специалиста шла эффективно, нужна кропотливая методическая ра-

бота. В оказании своевременной помощи начинающим и неопытным педагогам особая роль отводится методическому кабинету, который организует систему консультаций, семинары-практикумы, работают школы: молодого руководителя, молодого завуча, молодого заместителя директора по воспитательной работе, молодого учителя башкирского языка, математики. Молодые учителя принимают участие на заседаниях педагогического клуба «Эврика». Большое внимание уделяется наставничеству, прохождению аттестации на вторую категорию после одного-двух лет работы.

С этой же целью в Акрыарской СОШ № 2 прошло заседание «Клуба молодого учителя». Молодые учителя просмотрели открытые уроки по таким предметам, как математика, русский, башкирский, английский языки, биология, химия, история, получили индивидуальные консультации по психологии и по работе старших вожатых. С рекомендациями по подготовке и ведению уроков выступили такие опытные учителя Акрыарской СОШ, как А.Р. Байгужина (биология), Г.И. Юламанова (история), З.З. Вахитова (английский язык), А.М. Латыпова (математика). Они обратили внимание на внедрение новых технологий, использование компьютеров для проверки усвоения материала, на тщательную подготовку к каждому уроку, посещение уроков опытных учителей, постоянному изучению новинок учебной и методической литературы, умению работать на «успех» ребенка.

По организации воспитательной работы в классе выступили заместители директора по воспитательной работе Г.А. Рахметов (Ново-Зирганская СОШ), Л.С. Абзалова (Подольская СОШ), М.Р. Димухаметова, классный руководитель 10 класса Подольской СОШ. Они говорили о том, что работе классного руководителя в учебных заведениях не учат, этому нужно учиться самостоятельно. Работу нужно вести планомерно. Большое внимание уделять профориентационной работе с детьми, быть искренними, честными. При работе учитывать

возрастные и индивидуальные особенности учащихся.

В конце был проведен «Интеллектуальный ринг», в котором приняли участие все желающие. А лучшими были признаны: Л.М. Хусаинова (Юлбарсовская ОШ), А.Ю. Нигаматова (Хворостянская ОШ), Д.М. Мухамедьярова (Уфимская СОШ), Е.Н. Карманова (Яковлевская ОШ), Г.А. Абдульмина (Исянгильдинская СОШ), О.Н. Малкова (Бурибаевская СОШ № 2).

Был избран совет молодых учителей из 9 человек, который призван вести работу с молодыми совместно с отделом образования, райкомом Профсоюза.

По решению этого совета 27 апреля в 10.00 часов утра в ФОКе будет проводиться спартакиада для молодых учителей (стаж работы до трех лет).

Желаем всем молодым учителям, сделавшим нелегкий профессиональный выбор, чтобы признание и уважение сопровождали их всю последующую профессиональную деятельность.

**Б.Аскарва,**  
председатель районного комитета профсоюза работников образования.

**Служат парни Родине**

«Уважаемые Булат Габитович и Аклима Мухаметовна!

Пишет Вам командир войсковой части, в которой проходит службу Ваш сын Таймасов Альфир Булатович. За время службы он зарекомендовал себя как добросовестный, трудолюбивый и исполнительный солдат. Он является примером для военнослужащих и опорой для командиров и в службе, и в быту.

Командование роты выражает Вам огромную благодарность за хорошее воспитание сына». Вот такое теплое письмо получили из войсковой части супруги Таймасовы из с.Юлбарс. В семье, где воспитывался единственный сын среди троих дочерей, получение такого



письма – гордость для родителей. Альфир до армии успел закончить Сибайский педколледж и работать учителем в родной школе. Желаем ему хорошей службы. Мы рады за него.

На днях супруги Нигаматовы из с.Первомайск получили благодарственное письмо из части, где служит их младший сын Азамат.

«Уважаемые Рахимьян Аглабердиевич и Зайтуна Хадыевна!

В нашей войсковой части проходит службу Ваш сын Нигаматов Азамат Рахимьянович.

За время службы Азамат зарекомендовал себя как исполнительный, добросовестный, дисциплинированный военнослужащий, грамотный специалист. По итогам 2004 учебного года Азамат стал отличником боевой подготовки.

Своим старанием, трудолюбием, ответственным отношением к службе он добился высоких показателей, и по праву может называться настоящим защитником своей Родины!

От своего имени и от имени



ни всего коллектива части благодарю Вас за воспитание настоящего мужчины, достойного защитника Отечества.

Желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

С уважением командир войсковой части»

Наш корр.

Гордость коллектива

**Учитель, воспитатель, наставник...**

При встрече с этим обаятельным человеком, сердце наполняется радостью. Широта души, доброта, скромность, готовность в любую минуту протянуть руку помощи – эти черты присущи Факилу Сахиуллину. Факилу Сахиуллину Турумтаеву, который 35 лет работает учителем физкультуры в Ивановской средней школе. За годы его работы 10 его бывших учеников поступили и закончили физкультурные учебные заведения, а

его сын Ильфат продолжает дело отца, работает учителем физкультуры в этой же школе. Именно ученики Факила Сахиуллину защищают честь родного хозяйства в игре по волейболу, которая очень популярна в селе, неоднократно завоевывая первые и призовые места, множество раз были чемпионами района, награждались переходящими кубками и Почетными грамотами. За успешную работу Факилу Сахиуллину было присвоено звание

«Старший учитель». Неоднократно награждался ценными подарками и Почетными грамотами РОО. За успешную методическую работу с сельской молодежью руководство хозяйства много раз поощряло его ценными подарками и благодарностями.

Приказом Минспорта РБ от 14 декабря 2004 года Факил Сахиуллину награжден Почетным знаком «Лучший работник физкультуры и спорта Республики Башкортостан». Но самой высокой наградой для Факила Сахиуллину является уважение и любовь его учеников. И еще его любимая работа, в которую он

вкладывает всю свою душу. Ни на одну минуту не пожалел Факил Сахиуллину, что выбрал профессию педагога – ибо это его призвание.

Народная мудрость гласит: «Мужчина должен построить дом, вырастить сына и посадить дерево». Ф.С. Турумтаев свою миссию выполнил сполна, вместе с женой Фаузией вырастили трех прекрасных детей – два сына и дочь. Хочется пожелать уважаемому педагогу, любимому учителю дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья, семейного благополучия.

От имени всех учеников

Гузель Билалова.

Спорт

**День здоровья**

По инициативе центральной районной больницы 10 апреля прошла Спартакиада, посвященная Всемирному Дню Здоровья, Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения под девизом «Мы выбираем здоровый образ жизни», в которой приняли участие команды РОО, АЦРБ, РОВД, ПУ-110, АГК, санаторий «Сакмар».

Участники соревнований пробовали свои силы в восьми видах спорта: дартс, теннис, шахматы, перетягивание каната, шашки, армрестлинг, стрельба, волейбол.

В итоге, после насыщенного спортивными единоборствами дня, в общем командном зачете I место заняла команда Акрыарской ЦРБ, II место – команда РОВД, III место – команда РОО. Победители были награждены грамотами и призами.

Наш корр.

**«ВСЕ НАРКОТИКИ УБИВАЮТ ПО РАЗНОМУ» — тема «круглого» стола, прошедшего в Акрыарском горном колледже**



Указом Президента РБ М.Рахимов 2005 год объявлен в Республике Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения. С целью предупреждения и недопущения этих негативных привычек, в соответствии с разработанной программой «Спорт, закалка, плюс смекалка» среди молодежи и студентов в нашем колледже ведется большая профилактическая работа, цель которой – формирование у молодых устойчивого стремления к здоровому образу жизни.

«Профилактика вредных привычек», «Наркотики – это свобода или зависимость?», «Скажи «нет» вредным привычкам» – вот неполный перечень тем доверительных классных часов, часов доброжелательного общения педагога с подростками, проводимых в колледже.

А целью прошедшей акции «Жизнь без наркотиков, алкоголя и табака» стало воспитание в каждом чувства собственного достоинства, уверенности в том, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым. Параллельно с акцией прошел конкурс рисунков, плакатов, рефератов по данной тематике. Вот строки из стихотворения студентки колледжа Т.Усенко:

*Наркотик – враг,  
Наркотик – страх,  
Гони врага, не то станешь – яга.  
Будет война – победим врага,  
Как с небес вода,  
Побеждает грязь,  
Враг уйдет во мрак,  
Вместе с ним и страх...  
«Круглый» стол «Все наркотики убивают по-разному» не оставил ребят равнодушными. Каждый группой колледжа был подготовлен реферат определенной тема-*

тики, который представитель группы должен был озвучить и защитить. Самым лучшим признан реферат группы ОПИ-11 «Курение – как фактор риска». В реферате «Химия и наркотические вещества» учащиеся группы ОГР-32 сумели раскрыть последствия таких злободневных вопросов как выпивка, курение, токсикомания.

Посредством подобных профилактических мероприятий мы должны уберечь наших детей от пристрастия к табаку и наркотикам, алкоголю. В одиночку противостоять этим вредным привычкам очень трудно. Успех – в совместных действиях как государственных, так и общественных организаций, массовой профилактической деятельности, пропаганде здорового образа жизни.

Р.Сулейманова,  
психолог АГК.



**ФОТОКОНКУРС**  
**Здоровье в твоих руках**

2005

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ ТАТАРСКИХ РЕСПУБЛИКИ  
ГОС. БИОМЕДИЦИНСКАЯ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ АКАДЕМИЯ И ТАТАРСКИИ



«Закаляйся на снегу, если хочешь быть здоров...»  
Матвей Хаблаков, 4 месяца.  
п.Татыр-Узяк

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

901. дорогую Сафуру Нигаматову Субхангулову с 90-летним юбилеем!  
Желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни.  
С пожеланиями дочери, сыновья, зятя, снохи, внуки, внучки и правнуки.

909. дорогую маму Маргону Усманову Лукманову с 80-летним юбилеем!  
Здоровья крепкого желаем,  
Побольше, светлых, ясных дней.

Если можно постарайся,  
Столетний встретить юбилей!

910. дорогих Бану Магафуровну и Розалию (д.Вазям) с днем рождения!  
Живите подольше, старости не зная,  
Пусть будут дни спокойны, сны легки.  
Вас мы очень любим, дорогие,  
Желаем счастья и здоровья от души.

Дети.  
Юлия и Римма Намазовы,  
семья Байгильдиных.

**25 АПРЕЛЯ в г. МАГНИТОГОРСКЕ АК «СТРОИТЕЛИ» (ул.Московская, 17)**

Карватовских Сергей Михайлович - био- энерго- терапевт, руководитель Центра целителей (г.Москва), лучший целитель России за 2003 год, поможет вам избавиться от вредной привычки чрезмерно употреблять спиртное, поправит свое здоровье, наладит отношения в семье и на работе, не возвращаясь к прежнему стереотипам поведения, дать шанс вашему близкому жить нормальной жизнью. Сеансы проводятся от **алкогольной зависимости** (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11-00 ч., 1100 руб.; **избыточного веса** в 10-00 ч., 500 руб.; **пристрастия к азартным играм** в 13-00 ч., 500 руб., снятие порчу или сглаз, провести диагностику и поправить биоэнергетическое состояние организма с 14-00 ч., от 600 руб.

Гарантируется высокая эффективность, анонимность, сеансы проводятся без предварительной записи.  
Свид. 6510206 от 18.02.05 г., серт.№74 от 17.08.03 г.вид.ОПМАСТНМЦ.

917. Народный целитель, психолог Ислам Абуталипов и ясновидец Альберт Рыскулов продолжают прием с 17 по 28 апреля, с 12-00 до 20-00 ч. в п.Бурибай, ул.Шахтерская, 15-6 (дом во дворе) у Азнабаевой Фани.  
Оплата - 150 руб.  
Свид.№ 10401 г.Уфа РБ.

903. **ПОКУПАЕМ ШКУРЫ КРС**  
Заключаем договора, выезжаем на места, разделенная сортировка, высокие цены, индивидуальный подход к каждому поставщику.  
г.Орск, тел.(27) 39-31-41, 22-00-60, 8-905-848-62-25.

**СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «СКМ» АКЪЯР**  
ул. Батанова, 6 тел. (258) 2-24-69  
тел. 8-927-23-97-367

**СКМ АВТОСТРАХОВАНИЕ**

Благодариме, выше судья  
вызов агента на дом

Редактор Р.Г.Имангулов.

**УЧРЕДИТЕЛИ** - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.  
Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.  
E-mail: newlife@bashnet.ru

**189. ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ**  
Во всех отделениях почтовой связи и пунктах приема подписки идет подписка на 2-ое полугодие 2005 года.  
Администрация Акъярского Почтамта.

188. В связи с вводом АТС в п.Бурибай Хайбуллинский РЭС ОАО «Башкирэнерго» сообщает номера телефонов: 3-11-22—диспетчер Хайбуллинского РЭС; 3-10-30— Хайбуллинское отделение ООО «Энергосбытовая компания».

**ПРОДАМЕСЯ**

- 769. ВА3-2107, 2000 г.в., цвет белый.  
Обращаться: п.Бурибай, ул.Горького д.80, кв.1, тел.3-17-73, 8-927-317-98-19.
- 904. ВА3-2106, 1992 г.в., ВА3-2101, 1980 г.в., в хорошем техническом состоянии.  
Обращаться: п.Садовый, ул.Новая, 17, тел.8-927-357-94-40, к Ишемгулову Раису.
- 719. срочно не достроенный дом сруб, баня, времянка, пипоматериалы на вывоз.  
Обращаться: с.Зилаир, ул.Калинина, 19. Недорого.  
Тел.8-927-321-20-91.
- 911. 1,23х0,7-130 р., 2,50х0,7-155 р., 2,50х1,2-300 р.  
Некондиционный оцинкованный профнастил.  
Тел.8-927-323-98-51, 2-19-83.
- 907. дом (90 кв.м) на слом, построенный в 1998 г.  
Обращаться: Гайский район, с.Вешнеево, к Баймуратову Д., или к Исмагиловой З.
- 914. дом площадью 120 кв. метров, имеются вода, канализация, газ. Тел.2-20-11.

- 923. в двухквартирном доме 4-х комнатная квартира улучшенной планировки со всеми удобствами в п.Уфимск (капитальный гараж, сарай, баня).  
Тел.2-53-83.
- 905. сад-огород с домиком в садовом обществе «Горняк» в п.Бурибай.  
Тел.2-13-34.
- 919. участок в сад-огороде «Медик».  
Тел.2-16-73.
- 920. низинный садовый участок в «Горняке» (около Каменки).  
Обращаться к Карташовой Ф.С.
- 906. спутниковые антенны - 30 каналов, с установкой 5500 руб.  
Тел.8-927-318-30-72, 8(275) 3-04-15.
- 921. 50 семей улей.  
Обращаться: Зянчурицкий район, д.Яныбай, Ахметшин Ахмет.  
Тел.8(215) 2-33-41.
- 926. участок в обществе «Горняк».  
Обращаться: с.Бурибай, ул.Шаймуратова, 10-17, к Хаббину Сабиту.

**РАЗНОЕ**

- 913. Устанавливаем спутниковые антенны «Ямал». Цена 5000 руб.  
Тел.2-45-99, 3-10-83, 8-927-316-11-37, 8-927-301-76-91.
- 924. Куплю двухкомнатную квартиру в с.Акъяр.  
Тел.2-21-20.
- 928. **ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!**  
23 апреля, с утренней зари, будет открыта весенняя охота на водоплавающую дичь.  
Собрание охотников состоится 22 апреля в здании ПУ-110.  
О.А. Андреев,  
нач. охотнадзора.

**НУРАЕВ Х.С.**

После продолжительной тяжелой болезни на 79 году жизни скончался ветеран войны и труда Нураев Хамит Садыкович.

Родился он 9 мая 1926 года в крестьянской семье в селе Акъяр. Учился в средней школе. Но когда фашистская Германия вероломно напала на нашу Родину, пятнадцатилетний парень Хамит начинает работать учетчиком в колхозе имени Сталина (Акмурун).

В ноябре 1943 года Х.С.Нураев призывается в ряды РККА. Шесть месяцев служит в учебном батальоне Павловского военного лагеря Чкаловской (Оренбургской) области. Затем их направляют на фронт. Первое боевое крещение получает в составе Калининского фронта при освобождении города Идрица (на юге Псковской области). Участвует в боях по освобождению Латвии от фашистов в составе Второго Прибалтийского фронта. Был легко ранен, но оставался в строю. В сентябре 1944 года под Ригой получил тяжелое ранение, в результате лишился одной ноги. В госпитале мужественно перенес одиннадцать операций.

После демобилизации он учится в Уфимском финансовом техникуме. С 1 августа 1945 года в течение 20 лет работал в Хайбуллинском райфинотделе, начиная бухгалтером и кончая старшим инспектором госдоходов, один год исполнял обязанности заведующего райфо.

Следующие два десятилетия трудовой деятельности Х.С.Нураева продолжают в Хайбуллинском райпотребсоюзе с должности инструктора по кадрам до заместителя председателя райпо по кадрам. 22 мая 1985 года был уволен с работы в связи с уходом на пенсию.

За добросовестный труд Хамит Садыкович награждался многочисленными Почетными грамотами Министерства финансов БАССР, Правления Башпотребсоюза и Облпрофсоюза, Хайбуллинского райкома КПСС и исполкома райсовета, а также правления райпо и райкома профсоюза; нагрудными знаками «Победитель соци соревнования 1975 года» и «Отличник советской потребительской кооперации» (1984 г.).

Ратный подвиг Х.С.Нураева отмечен двумя орденами Отечественной войны I и II степеней. Награжден он еще десятью медалями, в том числе «За победу над Германией», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда».

Коллеги и односельчане Хамита Садыковича знают, как благородного, трудолюбивого, честного человека и советчика.

Память о ветеране войны и труда Х.С.Нураеве навсегда сохранится в наших сердцах.

Р.И.Арсланов, З.Г.Арапбаев, Г.С.Асхаров, Ю.Д.Сиражитдинов, Д.Г.Билалов, Л.Н.Симонова, А.И.Сабин, Р.С.Галимов, Е.И.Кутузов, И.А.Тулашев, У.И.Атангулов, Г.З.Аллабердин, И.Н.Каипов, А.Х.Хамидуллин, А.М.Габитов.



Примите благодарность

916. Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору ЗАО «Бурибаевский ГОК» Илимбетову А.Ф., заместителю директора Тугузбаеву Р.Х., начальнику мехзавода Семенихину М.А., родным, друзьям, соседям, водителям за оказанную помощь в организации похорон нашей мамы, бабушки, тещи **Ненюковой Анны Степановны**.  
Спасибо вам.

Родные.

**Вспомним**

907. 17 апреля исполняется 5 лет, как нет с нами нашего дорогого отца, мужа **Юлдашбаева Раиля Шавкатовича**.  
18 апреля исполнилось бы ему 42 года.  
Кто знал, уважал, любил его, вспомните в этот день вместе с нами. Пусть земля ему будет пухом.  
Жена, дочь Алия, сын Ильнур.

875. Выражаю искреннее соболезнование сестре Г.Ишкильдидной, племянницам, свахе Т.Ишкильдидной по поводу смерти мужа, отца и сына **Ишкильдидна Сагадея Рахматуловича** и разделяю горечь утраты.  
Фарида.

894. Коллектив и профком Урузбаевской школы выражают искреннее соболезнование учительнице Байгабуловой Г.Ш. по поводу смерти **сестры** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

896. Коллектив Хворостянской основной школы выражает искреннее соболезнование учителю математики Нигаматовой А.Ю. по поводу смерти **мужа** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

186. Хайбуллинское МУ «ДЕЗ ЖКХ» выражает глубокое соболезнование Крымгужину В.Х., родным и близким по поводу смерти **матери** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

912. Коллективы землеустроительной службы Хайбуллинского района выражают искреннее соболезнование председателю комитета по земельным ресурсам и землеустройству района Каримову Азату Сайфулловичу, начальнику РУС - бывшему главному специалисту райкомзема Каримову Марату Сайфулловичу по поводу смерти дяди, участника и инвалида Великой Отечественной войны **Нураева Хамита Садыковича** и разделяют боль и горечь утраты родных и близких.

919. Выражаем искреннее соболезнование Нураевой И.С., родным и близким по поводу смерти брата **Нураева Хамита Садыковича** и разделяем горечь невосполнимой утраты.  
Семья Худайбердиных.

918. Выражаем искреннее соболезнование Нураевой И.С. по поводу смерти брата **Нураева Хамита Садыковича** и разделяем горечь невосполнимой утраты.  
Коллектив АСОШ №1

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дублиру — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4186—на русском языке, 2233 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 206.  
■ Время подписания в печать — 17.00 ч.  
■ Подписано в печать — 15.00 час.  
■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».